

安庆消防“四个强化”

扎实推进岁末年初火灾防控工作

为切实加强岁末年初火灾防控工作,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,确保全市消防安全形势持续平稳,入冬以来,市消防救援支队全方位统筹协调,推动各方力量,强化执法检查、隐患排查整治、消防宣传教育和熟悉演练等工作力度,督促指导社会单位依法严格落实消防安全主体责任,夯实消防安全基础。

强化组织领导。市消防安全委员会办公室与市安全生产委员会办公室联合印发《方案》,部署冬春火灾防控工作;印发消防安全提示函,督促各地、各部门做好重点节点消防安全工作;召开第四季度联席会议就冬防相关工作进行部署强调。市消防救援支队先后通过召开专题部署会、视频调度会等方式,认真研判辖区消防安全形势,结合冬春火灾防控工作,统一部署监督检查重点。各地根据辖区火灾形势,细化完善方案预案,采取有力措施,贯彻落实冬春火灾防控各项工作,全力确保消防安全形势稳定。

为切实提高居民的消防安全意识,增强居民应对突发火灾处置的能力,日前,宣城路特勤站走进社区开展消防安全宣传教育活动。期间,消防宣传人员向居民讲解火灾的预防、火灾隐患排查、初期火灾的扑救等消防安全知识,并示范了灭火器的使用方法及注意事项,组织指导居民操作体验灭火器灭火。

徐然摄

强化排查整治。针对冬季消防安全特点和火灾防范重点,市消防救援支队以重点单位、产业园区、商场市场等人员密集场所为重点,开展错时制消防安全检查,督促指导各场所落实安全主体责任,排查整治各类消防安全隐患;在重点时期和重要时间节点适时组织约谈培训会,提醒各场所消防安全管理人、责任人逐级、逐岗位落实消防安全职责,以高度的责任感全力做好岁末年初的各项消防安全工作。各地消防部门紧密结合系列专项整治,会同相关属地政府、行业部门等,积极对本地区区域性火灾隐患进行排查并细化完善整改措施,督促指导社会单位严格规范内部消防安全管理和规章制度落实,有效发挥人防、物防、技防措施作用,最大限度预防和减少火灾事故发生。

强化消防宣传。市消防救援支队积极整合发挥多方资源力量,与市科协、市科技馆联合打造全市首个消防主题科普馆,推进消防安全宣传教育工作持续走深走实;针对

冬季火灾特点,利用微信、微博、抖音等新媒体平台发布关于冬季消防安全提示;联合市级主流媒体,策划拍摄冬季火灾防控专题节目,传播防火防灾消防安全知识。各大队消防宣传员充分发动网格员、志愿者等基层力量,在社区街道广泛张贴宣传海报,发放宣传单页,对农村偏远地区的老年弱势群体采取上门入户的方式,为孤寡、独居老人送去印有消防安全常识的宣传画册,指导规范日常用火、用电等生活行为,增强群众消防安全意识、提升自救自救能力。

强化执勤战备。市消防救援支队专题部署冬春执勤岗位练兵工作,打牢新年度战训工作基础,提升实战打赢能力;组织各级对消防车、装备器材开展全面检查,组织开展战勤保障实战演练;组织消防救援人员深入当地重点单位场所、重要区域细致开展情况“六熟悉”,摸排掌握各类基础信息,熟悉单位场所内部消防安全状况,切实做好灭火救援基础工作。

消宣

消防宣传“进家庭”

面对面传授“防火经”

为进一步做好消防宣传“五进”工作,切实提高群众消防安全意识,近日,大观区消防救援大队走入农村开展消防宣传“进家庭”活动,面对面向村民传授“防火经”。

活动期间,消防宣传人员采取走家入户的方式,向村民发放了《消防安全宣传手册》和《家庭消防安全提示》等消防宣传资料,并结合家庭火灾特点,用通俗易懂的语言向村民讲解了日常用火用电用气注意事项、如何预防家庭火灾等消防安全知识以及如何自查自纠家庭火灾隐患等消防安全知识。同时,消防宣传人员还帮助村民排查是否存在私拉乱接电线等家庭火灾隐患,针对存在的安全问题,消防宣传人员给予整改建议和意见。

通过此次宣传活动,有效将引发火灾事故的苗头消除在萌芽状态,同时提高了村民的消防安全意识,营造全民“参与消防、学习消防、宣传消防”的浓厚氛围。

唐娜

深入辖区燃气经营企业
开展消防安全专项检查

为持续推动开展燃气安全风险隐患排查专项整治,有效防范化解燃气安全隐患风险,全力维护辖区消防安全形势稳定,近日,潜山市消防救援大队深入辖区燃气经营充装企业开展消防安全专项检查。

检查中,大队检查人员听取了相关负责人关于落实消防安全主体责任和生产工艺流程的情况介绍,并实地对储罐区消防安全措施、防雷防静电设施、消防设施运行及维护保养、微型消防站建设、应急物资储备、灭火和应急预案制定、员工消防安全培训及演练等情况进行了详细检查,实地检查了工作人员消防应急救援处置能力。针对检查发现的问题,检查人员当场提出针对性意见和整改措施,要求相关负责人要树牢消防安全意识,加强燃气、电源、火源和可燃物品管理,切实提高火灾防范水平。

通过此次检查,有效消除辖区燃气经营充装企业中的燃气安全隐患,全面提高企业负责人消防安全意识,严格规范操作,严格落实各项燃气安全管理措施。

何君怡



市消防部门发布提示

提高警惕 防范“小火亡人”

进入冬季,天气严寒,用火用电量普遍增多,火灾风险大幅增加。市消防救援支队提醒广大公众提高警惕,增强防火意识,及时消除火灾隐患,并建议大家注意以下事项:

一、家庭落实消防安全“三清三关”措施,即定期清走道、清阳台、清厨房;离家外出关火源、关电源、关气源。不要在居民楼道、电梯间等处堆放杂物,以免影响紧急情况下人员安全疏散。

二、注意电动车使用、停放和充电安全,不要将电动车停放在居民楼入口、楼道、电梯间或安全出口等处,并在以上位置为其充电或“飞线充电”;不要在人员居住场所内停放电动车或为其充电;不要将电动车电池拆卸后,带入室内进行充电。

三、安全使用各类家用电器,定期检查家中电气线路和电器设备,不要私拉乱接电线、超负荷用电;故障电器及时停用、更换。

四、注意燃气使用安全,定期检查燃气管线和燃气灶具等是否老化,及时更换破损部件;不私自更改燃气管线、拆改燃气设备,厨房用火不离人。

五、提醒抽烟人员不要卧床吸烟、醉酒吸烟,不要随意丢弃未熄灭的烟头或火种,防止“小火”酿“大灾”。

六、冬季要购买、使用正规合格的电火桶、电暖扇等电取暖设备;不要在取暖器上烘烤衣物或围挡易燃物;不要长时间使用电热器具。使用炭火、燃气具、煤气具等取暖、做

饭或洗澡时,注意开窗通风,防止一氧化碳中毒。

七、教育儿童不要玩火,不要私自燃放烟花爆竹,不要触碰危险物品等。家中打火机、火柴等放在儿童接触不到的安全位置。

八、爱护身边消防设施器材,保持疏散通道、安全出口和消防车通道畅通。废弃物品、杂物等不要堆放在楼道内;私家车不要堵塞、占用消防车通道。

九、防盗窗(网)上应设置应急逃生口,紧急情况下可从内部打开,方便人员避险逃生;家中可安装独立式感烟探测报警器,配备灭火器、灭火毯和火灾逃生面罩等常用消防器材。

十、关心关爱身边孤寡或独居老人、残障人士和留守儿童等弱势群体消防安全,邻里守望相助,帮助他们及时排查消除家中火灾隐患、指导安全用火用电用气、学习掌握防火常识。

消宣